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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

İçtüzüğün 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak yamtlanmasmı arz ederim 15.04.2025.

evroz Uysal Aslan

Şırnak Milletvekili

Abdurrahim Erzen, Federe Kürdistan Bölgesi’nin Zap alanmda, 4 Şubat 2025'te çıkan

çatışmada yaşammı yitirmiştir. Erzen’in ailesi 15.04.2025 tarihinde Şımak’m Cizre ilçesinde

bulunan Cudî Taziye Evi’nde taziye kurmuştur. Ancak taziye evine zırhlı araçlarla gelen sivil

ve üniformalı kolluk tarafından “Talimat var, izin vermiyoruz taziyeyi kaldırın ” diyerek aileyi

dışanya çıkartmış, taziye evini zırhlı araçlarla ablukaya alrmştır. Medeniyetler Beşiğinde

Yakınlarını Kaybeden Ailelerle Yardımlaşma ve Dayamşma Demeği (MEBYA-DER)

öncülüğünde taziyeye yapılmak istenen ziyaret de polis tarafından engellenmiştir. Yaşananlar

üzerine Erzen Ailesi, mahalle camisine geçerek taziye kurmak istemişse de buna da engel

olunmuştur.

BM însan Haklan Evrensel Bildirgesi ve Cenevre Sözleşmesi’ne göre savaş ve çatışma

koşullannda dahi ölülerin naaşlanna saygı göstermek, cenaze işlerinin gereğince yapılmasını

sağlamak bir yükümlülüktür, insan onurunu ve hukuku yok sayan bu yaklaşım Türkiye’de

geliştirilmeye çalışılan toplumsal barışı ve toplum vicdamm yaralamaktadır.

Yas hakkının engellenmesi nedeniyle tarafımca taziye evinin bağlı olduğu ilçe Müftülüğü

aranmıştır. Ancak müftülük yas hakkım engelleyen “yasağm” kendilerinden

kaynaklanmadığım. Kaymakamlık “talimatı” nedeniyle duruma müdahale edemeyeceklerini

ifade etmiştir.

Bu bağlamda:

1- Taziyeye izin verilmemesi emrini Cizre Kaymakamlığı mı vermiştir? Bakanlığımz

verilen emirden haberdar mıdır?
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2- Taziye kumıa ve yas hakkını engellemeye yönelik enirin veya kararm yasal dayanağı

nedir?

3- Kürtçede “mala xwede” olarak tarif edilen ve İslam inancına göre “Allah’m evi” olarak

herkese açık olan camiye kimlerin girip kimlerin giremeyeceğine, kimin taziyesinin

yapılıp yapılmayacağına karar veren kimdir?

4- Taziye evinden sonra mahalle camisinde dahi taziye kurulmasını engellenmesi

“güvenlik” gerekçesi ile değil, engellemenin taziye kurulmaması, yas tutulmamasma

dönük olduğunu göstermektedir. Kamu görevlileri, kimin yas tutup tutmayacağına ve

kimin yasmm tutulup tutulamayacağına hangi dini, yasal ve hukuksal temele dayanarak

belirleme hakkı ve yetkisini kendilerinde görmektedirler?

5- Taziye kurulmasını yas tutulmasını engelleyen söz konusu kamu görevlileri hakkmda

herhangi bir soruşturma açacak mısımz?


